

**PROVINCE DE QUÉBEC**

**Commission scolaire des Navigateurs**

**3<sup>e</sup> séance, année 2017**

**COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉLÈVES  
HANDICAPÉS OU EN DIFFICULTÉ D'ADAPTATION OU  
D'APPRENTISSAGE**

Procès-verbal de la réunion du comité consultatif des services aux élèves handicapés ou en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage de la Commission scolaire des Navigateurs tenue le 9 janvier 2017, à 19 h, au Centre administratif de Saint-Romuald, sise au 1860, 1<sup>re</sup> Rue, sous la présidence de monsieur Sébastien Amodeo.

**Sont présents :**

Monsieur Sébastien Amodeo	Président
Madame Nadia Tremblay	Vice-présidente
Madame Mélissa Marceau	Trésorière
Madame Emmanuelle Fréchette	Membre
Madame Ève Lapointe	Membre
Madame Nina Boucher	Membre
Madame Carol-Anne Hamel	Membre
Madame Catherine Rollier	Membre
Monsieur Stephen Therrien	Membre
Madame Sophie Ève	Représentante du personnel de soutien
Madame Isabelle Fortier	Représentante CISSS – déficience intellectuelle
Madame Lise Fortier	Représentante Au Voilier de Lili APHL
Madame Geneviève Lévesque	Représentante du personnel professionnel
Madame Christine Guay	Représentante de la direction d'école
Madame Martine Sénéchal	Représentante de la Commission scolaire des Navigateurs

**Sont absents :**

Monsieur Christophe Mertz	Membre
Madame Anne-Renée Belzile	Représentante du personnel enseignant

**1. Mot de bienvenue et vérification du quorum**

Le quorum étant atteint, le président déclare la séance du comité consultatif des services aux élèves handicapés en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage, en date du 9 janvier 2017, ouverte à 19 h.

**2. Lecture et adoption de l'ordre du jour**

1. Mot de bienvenue et vérification du quorum
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
3. Parole au public
4. Adoption des procès-verbaux du 27 juin, 7 novembre et 5 décembre 2016
5. Suivis aux procès-verbaux
  - 5.1 Dépôt des avis
  - 5.2 Demande de l'organisme PHARS
6. Rapport du trésorier
7. Correspondance

8. Projet PI/PSII/TÉVA
  - 8.1 Résultats partiels du sondage
  - 8.2 World cafe
9. Prochaine réunion
10. Levée de la séance

**IL EST PROPOSÉ** par madame Catherine Rollier, appuyé par madame Mélissa Marceau et résolu :

**D'ADOPTER** l'ordre du jour avec les modifications suivantes :

4. Adoption des procès-verbaux du 7 novembre et 5 décembre 2016
  - 6.1 Rapport du président
  - 6.2 Rapport de la direction générale
  - 6.3 Rapport de la trésorière
  - 6.4 Représentant au comité de parent
  8. Histoires à succès
  9. Questions diverses

**CCSÉHDAA-16-17-19**

**ADOPTÉE** à l'unanimité.

3. **Parole au public**  
Aucune intervention.

#### 4. **Adoption des procès-verbaux du 27 juin, du 7 novembre et 5 décembre 2016**

Des échanges se tiennent entre les membres au sujet du huis clos décrété par le président au point 8 du procès-verbal du 7 novembre 2016. Certains sont d'avis que le huis clos était décrété alors que d'autres sont d'avis contraire. Au terme de ces échanges :

**IL EST PROPOSÉ** par madame Mélissa Marceau, appuyé par madame Catherine Rollier et résolu :

**D'ADOPTER** le procès-verbal du 7 novembre 2016 avec les modifications suivantes :

Point 8 :

Enlever la phrase suivante : le président déclare la tenue d'un huis clos.

Inscrire :

Le public est invité à sortir. Une présentation par les services éducatifs aux ÉHDAA, aux membres du comité de parents d'ÉHDAA, est effectuée par madame Sophie Turgeon qui est directrice à l'École Saint-Joseph et madame Kim Roy, conseillère pédagogique à la commission scolaire.

**CCSÉHDAA-16-17-20**

**ADOPTÉE** à l'unanimité.

À la suite de l'adoption de cette résolution, un membre souhaite qu'un résumé de la présentation faite le 7 novembre au comité en prévision de la formulation d'un avis soit transmis aux parents. Monsieur Amodeo suggère que la commission scolaire rencontre les parents et qu'elles reçoivent la même présentation.

**IL EST PROPOSÉ** par monsieur Stephen Therrien, appuyé par madame Ève Lapointe et résolu :

**D'ADOPTER** le procès-verbal du 5 décembre 2016 avec les modifications suivantes :

Point 5 :

Retirer les phrases suivantes :

- Madame Martine Sénéchal mentionne que, même si aucun huis clos n'a été demandé, tous les membres du comité sont tenus à la confidentialité.
- Ajout d'un point à l'ordre du jour.

Point 6 : Modification au procès-verbal du 27 juin 2016 fait partie du point 5.

**CCSÉHDAA-16-17-21**

**ADOPTÉE à l'unanimité**

## **5. Suivis aux procès-verbaux**

### **5.1 Dépôt des avis**

Monsieur Amodéo informe les membres du comité que les avis ont été déposés et transmis aux parents. Il est convenu de faire suivre les avis aux membres également.

### **5.2 Demande de l'organisme PHARS**

Madame Lapointe informe les membres qu'une rencontre aura lieu prochainement.

## **6. Rapports**

### **6.1 Président**

Aucune intervention

### **6.2 Direction générale**

Aucune intervention

### **6.3 Trésorière**

Madame Mélissa Marceau, trésorière, dresse le bilan du budget de l'année 2015-2016.

Aussi, elle informe les membres du CCSÉHDAA qu'ils ont droit à une compensation pour leur déplacement et que le formulaire leur sera transmis prochainement.

### **6.4 Représentante au comité de parents**

La représentante effectue un résumé de la rencontre du 12 décembre 2016.

À la demande du comité de parents, madame Ève Lapointe recueille des idées de formations qui pourraient être offertes aux parents.

Madame Dominique Marquis propose une séance de formation sur l'utilité du vélo-pupitre.

Les membres sont invités à réfléchir et proposer d'autres formations au cours de l'année.

## **7. Correspondance**

Aucune correspondance.

## **8. Histoire à succès**

1. Sur la page Facebook de la CSDN, nous pouvons visualiser la plupart des concerts de Noël des enfants du primaire. Cette initiative est bien reçue de la part des parents.
2. Un chien Mira fait partie d'un projet à l'École La Martinière. Ti-Gars a pour mission de venir en aide aux élèves qui présentent des difficultés particulières.
3. À l'École secondaire de l'Aubier, du 8 au 15 février, les élèves de CIM 1 accueilleront des élèves de Vancouver. Ce projet est possible en raison de la participation d'Expériences Canada Exchanges.
4. Monsieur Yvan Girouard, enseignant de science et de technologie à l'École secondaire les Etchemins, a été reconnu par la Fondation Varkey comme l'un des 50 éducateurs d'exception du monde, finalistes pour le Global Teacher Prize.

## **9. Questions diverses**

### **9.1 Revenus et dépenses**

Madame Catherine Rollier souhaite que des explications soient données concernant le contenu du fichier Excel sur les revenus et dépenses transmis en novembre lors de la prochaine rencontre.

### **9.2 Mandats**

Aussi, le 6 février prochain, les membres devront statuer sur qui prendra les mandats de 1 ou 2 ans.

### **9.3 Protecteur de l'élève**

Il est proposé que monsieur Jean Beauchesne, protecteur de l'élève puisse venir présenter son mandat lors d'une prochaine rencontre. Les membres sont en accord avec cette proposition.

### **9.4 Stade Honco / ÉHDAA**

L'expérience au stade Honco n'a pas été concluante. Madame Ève Lapointe propose d'offrir une présentation sur ce que vivent, au quotidien, les parents d'élèves HDAA. Les membres souhaitent visualiser la présentation PowerPoint dans un premier temps.

### **9.5 Règles de régie interne**

Il est demandé de déposer les Règles de régie interne sur le site du CCSÉHDAA.

## **10 Projet PI/PSII/TÉVA**

### **10.1 Résultats partiels du sondage**

Les résultats partiels du sondage ne peuvent être présentés, l'ordre du jour étant chargé. Madame Sénéchal reviendra sur le sujet à une date ultérieure, en présentant les résultats du projet d'intervention sur la démarche du PI/PSII/TÉVA.

## 10.2 World cafe

Madame Sénéchal présente aux membres du CCSÉHDAA les objectifs d'un projet portant sur :

- Plan d'intervention (PI);
- Plan d'intervention individualisée intersectoriel (PSII);
- Transition École-Vie Active (TÉVA) au secondaire.

Ce projet est initié dans le cadre du doctorat professionnel en éducation (Université de Sherbrooke). Madame Martine Sénéchal explique les objectifs de deux projets consécutifs qui se déroulent dans notre commission scolaire ; le projet 1 est en cours.

Elle rappelle au comité le sondage par questionnaire auquel certains d'entre eux ont été soumis en mai dernier. Comme suite à cette enquête, une activité « world cafe » est proposée aux membres du comité.

Au terme d'activités vécues au sein de l'organisation, dont celles vécues ici, madame Sénéchal rappelle qu'un portrait des leviers et des freins à la démarche, de même que des besoins des acteurs pourra être dressé.

## 11 Prochaine réunion

La prochaine réunion aura lieu le 6 février 2017 à 19 h.

## 12 Levée de la séance

**IL EST PROPOSÉ** par monsieur Sébastien Amodeo, appuyé par madame Mélissa Marceau et résolu :

**CCSÉHDAA-16-17-22**

**D'ADOPTER** la levée de la séance à 21 h 40.

---

Sébastien Amodeo  
Président

---

Isabelle Laplante  
Secrétaire